

丽水人大

L I S H U I R E N D A
丽水市人大常委会机关刊物

第5期
2021年

双月刊 总第 139 期
内部资料 免费交流



宣传人大制度
传递政情民意
展示代表风采

服务经济社会
交流工作经验
活跃和谐文化

□ 奋进五年 履职尽责显担当 砥砺奋进新时代

——松阳县十二届人大常委会五年工作回顾

砥砺奋进履职为民 凝心聚力共谱华章

——遂昌县十六届人大常委会五年工作回顾



市四届人大常委会举行第三十三次会议



9月29日，市四届人大常委会举行第三十三次会议。市人大常委会主任李锋主持会议并讲话，市人大常委会副主任陈建波、朱继坤、戚永远、沈根花、杜光曼、邹培书，秘书长上官国明及委员共34人出席会议。市政府、市监察委员会、市中级人民法院和市人民检察院及相关部门负责人列席会议。

会议听取和审议了市政府关于2020年度全市和市本级国有资产管理情况的综合报告，市政府关

于“七五”普法工作情况、我市“大搬快聚富民安居”工程实施情况、我市实施松材线虫病防治条例执法检查审议意见办理落实情况的报告；听取和审议了市科技局、生态环境局、农业农村局、应急管理局、医保局、综合执法局、大数据局局长的履职工作报告，并进行了满意度测评；听取了部分省人大代表述职报告；表决通过了关于开展第八个五年法治宣传教育的决议。

就深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，不断推动人大工作与时俱进、创新发展，会议指出，要充分认识人大工作实践创新的重要意义。推进人大工作创新是与时俱进的时代要求、民主建设的迫切要求、传承发展的具体要求。要不断加强人大制度理论和工作实践创新，不断丰富全过程人民民主的制度与程序、内容与形式，精耕细作、提升品质，不断激发工作活力。

会议要求，要准确把握人大工作实践创新的基本原则。始终坚持党的领导，做到立足服务中心、体现党委意图、及时汇报请示、争取党委支持；始终坚持依法依规，丰富和拓展法律的内涵和外延，积极探索推进民主法治建设更好的实现形式；始终坚持求真务实，立足人大工作实际，加强调查研究，寻求破题之策。

会议强调，要不断探索人大工作实践创新的具体路径。创新要体现在观念、方法、制度上。树立突破是创新、借鉴是创新、完善也是创新理念，找到人大履职与党委政府中心工作的契合点；坚持系统观念、系统方法，促进上下级人大之间贯通协同、人大与“一府一委两院”之间协调配合；对创新中形成的好做法、好经验，通过制度得到固化，保障人大工作创新。

市四届人大常委会第六十八次主任会议召开



9月22日，市人大常委会主任李锋主持召开市四届人大常委会第六十八次主任会议，副主任及秘书长出席会议。会议决定市四届人大常委会第三十三次会议

于9月29日举行。

会议听取了市政府关于2020年度全市和市本级国有资产管理情况的综合报告以及财经(工)委的初审意见；听取了监察

司法工委关于全市“七五”普法工作情况的调研报告，关于《丽水市人民代表大会常务委员会关于开展第八个五年法治宣传教育的决议（草案）》的说明，讨论了相关意见汇总；听取了农业农村工委关于我市“大搬快聚富民安居”工程实施情况的调研报告，城建环资工委关于我市实施松材线虫病防治条例执法检查审议意见办理落实情况的调研报告，讨论了相关意见汇总。会议还听取了教科文卫工委关于我市全域旅游示范区创建工作情况的调研报告。

市人大常委会秘办会议成员、各工委主任、专委会专职副主任委员列席会议，工委副主任列席相关议题。

市四届人大常委会第六十九次主任会议召开

10月18日，市人大常委会主任李锋主持召开市四届人大常委会第六十九次主任会议，市人大常委会副主任陈建波、朱继坤、戚永远、沈根花、杜光曼、邹培书及秘书长上官国明出席会议。

会议讨论了学前教育审议意见落实情况专题询问方案，关于政府工作部门负责人履职工工作评议意见（草案）。会议还讨论了关于2020年度全市和市本级国有资产管理情况综合报告的审议意见（草案），关于“七五”普法工作情况报告的审议意见（草案），关于全市“大搬快聚富民安居”工程实施情况报告的审议意



见（草案），关于我市实施松材线虫病防治条例执法检查审议意见办理落实情况报告的审议意见（草案）。

市人大常委会秘办会议成员、专工委主任、专委会专职副主任委员列席会议，工委副主任列席相关议题。



《瓯江帆影》 沈根花/摄